



## 列入解放北路改造工程 徐州老地标坝子街桥将拆除重建

位于徐州故黄河上的老地标——坝子街桥将拆除重建。这座经历半个多世纪风雨、承载着老徐州人记忆的老桥，在不久的将来，将以崭新的面貌和徐州市民见面。

目前，坝子街桥上依旧人来车往，不过桥体两侧已设围挡，西侧便桥也已经搭好，工人们正在进行桩基施工。

坝子街桥位于徐州故黄河上，其名因北至闸口东、西街的坝子街而得名，有文史资料称，坝子街是古汴水、泗水交汇的地方。

据《徐州市志》记载，坝子街桥位于故黄河上坝子街南端，1934年修建延平路时，由省民教馆筹资兴建，一直使用到上世纪60年代。

1968年前后，坝子街桥改建成一跨双曲拱桥。到1996年前后，桥面加宽，原桥面用作机动车道，加宽部分用作人行道和非机动车道。

今年，解放北路从二环北路至淮海东路段被列为城建重点工程改造，其中，坝子街桥作为解放北路改造工程其中的一部分也计划拆除重建。

“如果工期顺利，预计明年年



新坝子街桥效果图 通讯员供图

中将拆除坝子街桥。”据施工单位负责人介绍，坝子街桥年代久远，其拆除是施工难点之一，桥下是黄河故道，根据环保要求不能采取全断面围堰拆除方法。

据了解，新建的坝子街桥为V腿钢结构连续现浇桥，共3跨，总宽度49.5m，两侧人非桥宽度8.5m，中间主桥宽度32.5m，设计车速40km/h。但受交通导改压力影响，新建的坝子街桥无法一次整体施

工成型，需分两阶段施工。

“老桥拆除，重建新桥，虽有不舍，还是欣慰。”得知坝子街桥要拆除重建，有网友说，这座桥承载着老徐州人记忆，心中还是有诸多不舍。

据了解，解放北路改造工程北接二环北路，南接淮海东路，此次改造将全线拓宽，改造长度约2400米，并建设上跨陇海铁路高架桥。改造后，必将为市民出行提供更多便利。

李伟豪 徐宣

## 徐州软件园入选“国家队”

12月3日上午，2019年全国电子商务工作会议在陕西西安召开。会上，商务部电子商务和信息化司司长蹇芳莉宣布徐州软件园电商基地等全国13家单位新增补为国家电子商务示范基地名单，至此，徐州软件园进入“国家级”名单。

11月19日，徐州软件园从全国84家参评园区中脱颖而出，以综合得分第一名的优异成绩被商务部列入新增的“国家级电子商务示范基地”名单，并在商务部网站正式对外公示。

位于江苏淮海科技城的徐州软件园是徐州市重点打造的区域

性产业科技创新中心和电商集聚区，已成为代言徐州市数字商务发展的一张闪亮的名片。目前，园区围绕电子商务产业发展，形成了基于云计算技术的数据服务、服务电子商务的平台开发、电子商务应用、人工智能电商应用等具有竞争力的产业组合，打造了培育电商、服务电商、发展电商的优质生态体系，目前跨境电商综合服务平台、传统行业转型升级电商示范点、中小企业电商服务平台都设在园区，已成为徐州市电商产业最集聚、电商平台最高端、电商服务最完善的基地。

张晓培 吴刚

## “网格+信访”把矛盾化解在基层

前不久，居民李师傅气冲冲地来到街道投诉：“我们小区新换了物业，车棚押金还没有返还，怎么办？”负责该片区的网格员了解情况后，立即与物业公司进行沟通。第二天电话回访时，李师傅开心地说：“没想到我的投诉这么快就解决了，今天押金已经如数退还给居民，真是谢谢你们。”

徐州市泉山区奎山街道位于徐州市区南郊，境内集医院、餐饮、街区等于一体，各类矛盾错综复杂。近年来，该街道坚持和发展

新时代“枫桥经验”，积极探索“网格+信访”新路径，健全网格联动机制，网格长和网格员深入巡查，及时掌握信访动态，实现网格内联防、网格间联动。

同时，通过网格发挥各种社会力量的协同、自律作用，调动群众参与信访工作的积极性、主动性，形成工作合力，共同化解在基层、化解在萌芽状态，避免小问题拖成大问题、一般性问题演变成信访突出问题。

李伟豪 秦迪 卓亚

## “昆仑”亮剑食药环犯罪，打掉16个团伙

今年7月，公安部部署开展为期半年的集中打击食药环假犯罪“昆仑”行动。徐州市公安局党委高度重视开展打击食药环假“昆仑”行动，对突出违法犯罪保持高压震慑态势，坚持重拳出击、露头就打，成效明显。

截至目前，徐州市共侦破食药环假案件69起，捣毁黑工厂、黑窝点38个，打掉团伙16个，抓获犯罪嫌疑人384人。

工作中，警方深入摸排线索，通过加强警政协作、警企合作，发动群众、网上作战等措施，积极摸

排食药环假犯罪线索；突出打击重点，把打击矛头对准直接坑害群众利益、危害生产生活安全的各类食药环假违法犯罪；强化大案攻坚，各地公安机关坚持情报引领、精准打击，坚持“打源头、端窝点、斩链条”和“打大、攻坚、惩恶”要求，集中侦办一批大要案件；加强协调联动，与市场监管、农业农村、教育、生态环境、自然资源等部门的协作配合，共同解决案件移交、鉴定检测、涉案物品处置等问题。亮剑食药环犯罪，守护美好生活。

张晓培 徐公轩



### 画说徐州

近日，“即刻超模童星盛典”徐州站总决赛在铜山区举行，来自全市的106名少年儿童参加比赛，参赛者最小的两岁半，最大的十二岁。少儿们有模有样的模特秀赢得了评委及观众纷纷点赞。

李伟豪 高荣光 摄影报道

## 徐州人社App、微信公众号，支付宝都能申领电子社保卡 看病买药，刷手机就能用社保

12月3日，徐州市人力资源和社会保障局召开新闻发布会，介绍徐州全面推广应用电子社保卡的相关情况。目前，全市电子社保卡签发量已达28万张，领取电子社保卡的市民看病、买药，只需刷下手机便能用社保。

张晓培

现代快报记者了解到，2013年以来，徐州陆续发放了930多万张社保卡，基本做到人手一卡，在就业服务、社保缴费与待遇领取、就医购药以及其他民生服务方面广泛应用，记载着个人的参保、就业、养老等多项信息，具有信息记录、信息查询、业务办理等各项功能，成为人民群众方便快捷享受民生服务的身份凭证和重要载体。

电子社保卡是社保卡的线上形态，是持卡人线上享受人社服务及其他民生服务的电子凭证和结算工具，全国统一标准、统一签发、统一管理、统一验证，与实体

社保卡一一对应、唯一映射、状态相同、功能相通。

目前，徐州电子社保卡签发量已达28万张，已开通电子社保卡服务包括：医院挂号、诊费支付、住院费用结算、城乡居民医保缴费、扫码购药、社保信息查询、社保缴费、开具参保证明、养老资格认证等多项功能。

据介绍，今年年底前，徐州将争取电子社保卡相关功能覆盖全市三级以上医院，使参保群众都可以享受到移动购药、看病的便利。市民持手机出示电子社保卡的二维码，在医保定点药店扫码即可实

现医保购药，目前全市各定点零售药店正在陆续接入中。

市人社局工作人员介绍，参保人员通过徐州人社手机App、“徐州人社公共服务”微信公众号、支付宝、微信等渠道，即可申领电子社保卡。

下一步，市人社局将扩大电子社保卡在人社系统的应用范围，做到实体卡上能够实现的所有应用，在电子社保卡上同步开通，全面扩大电子社保卡覆盖面和使用率，实现社保卡的线上线下应用体系、服务体系和管理体系有机融合。

## 货车见到交警掉头跑，原来司机是C4证

近日，徐州云龙交警大队四中队民警在明正路和镜泊路交叉口巡逻时，看到一辆没有号牌的货车匆忙地越双黄线违法掉头，便上前拦停检查。

民警让驾驶员出示驾驶证，可驾驶员迟迟拿不出来。随后，民警询问调查后得知，驾驶员杨某只有C4证，只能开三轮汽车，不能开眼前这辆中型黄牌货车。

经过进一步检查，民警发现这辆车的保险和车辆检验截止日期为2018年10月，即这辆车已经脱保脱审一年多。

民警告诉杨某，根据《道路交通安全法》规定，驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的营运汽车的，记12分，罚款2000元，可以并处15日以下拘留；机动车违反禁止标线指示的，记3分，罚款100元；未按规定投保机动车交通事故责任强制保险的，罚款2倍保费；汽车逾期未接受定期安全技术检验的，漏检2次，罚款1000元；上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的，记12分，罚款200元。最后，民警依法对杨某作出了处罚。

张晓培 黄珍珠